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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….033 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) 
a) S  se calculeze modulul num rului complex   

i

i

41

4

+

−
. 

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )2,3,4D    la planul  0532 =−++ zyx . 

(4p) c) S  se determine ecua ia tangentei la elipsa  54 22 =+ yx   în punctul ( )1,1 −P  . 

(4p) d) S  se arate c    3sin4sin < . 

(2p) e) S  se calculeze volumul tetraedrului cu vârfurile în punctele ( )211 ,,A ,  ( )121 ,,B ,  

     ( )112 ,,C   i    ( )2,3,4D  . 

(2p) f)  S  se determine R∈cba ,, , astfel încât punctele ( )211 ,,A ,  ( )121 ,,B   i  ( )112 ,,C   s   

     apar in  planului 0=+++ cbzayx . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze suma elementelor grupului  ( )+,7Z . 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un element  
5Z∈x̂   s  verifice rela ia  1̂ˆ 3 =x . 

(3p) c) S  se arate c  4log9log 32 > . 

(3p) 
d) S  se determine num rul termenilor ira ionali ai dezvolt rii binomului ( )10

21+ . 

(3p) e) S  se calculeze  suma  r d cinilor polinomului   32 23 +−= XXf  . 

 2. Se consider  func ia RR →:f ,   ( ) xxxf cos−= . 

 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se arate c  func ia  f  este cresc toare pe intervalul [ )∞,0  . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se calculeze     
( )

∫ +

+
1

0
1

1ln
dx

x

x
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 

 Se consider  mul imea  M   format  din toate matricele cu  3   linii i  3   coloane i care au  

 toate elementele din mul imea  { }1,1 +− . 

(4p) a) S  se g seasc  o matrice MC ∈ , pentru care  ( ) 4det =C . 

(4p) b) S  se arate  c , dac  MA ∈ , atunci determinantul matricei   A   se divide cu  4. 

(4p) c) S  se arate  c , dac  MA∈ , atunci  ( ) 6det6 ≤≤− A .  

(2p) d) S  se arate  c , dac  MA∈ , atunci ( ) { }4,0,4det −∈A . 

(2p) e) S  se arate  c , dac  MB ∈   este o matrice inversabil , atunci MB ∉−1 . 

(2p) f) S  se arate c , { }3,2,1∈∀ r  exist   MA∈ , astfel încât  ( ) rArang = . 

(2p) g) S  se arate c , dac  MA ∈ , atunci matricea  2007A   are toate elementele nenule . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

  

   Pentru orice num r natural nenul n  not m cu np  al lean −  num r prim  i cu ( ) ∗
∈Nnna  irul 

  
1

...
11 2

2

1

1

−
⋅⋅

−
⋅

−
=

n

n

n
p

p

p

p

p

p
a  . 

(4p) a) S  se arate c  
a

a
aa

n
n

−

−
=+++

+

1

1
...1

1

, { }1\R∈∀a ,  ∗∈∀ Nn .  

(4p) b) Dac  ( )1,1−∈a , s  se arate c  ( )
a

aa
n

n −
=+++

∞→ 1

1
...1lim . 

(4p) c) S  se arate c  dac   1>p , atunci 
n

pppp

p 1
...

11
1

1 2
++++>

−
, ∗∈∀ Nn . 

(2p) d) S  se arate c  ( )
x

xx
1

ln1ln <−+ ,  0>∀ x . 

(2p) e) S  se arate c  ( )1ln
1

...
2

1
1 +>+++ n

n
,  ∗∈∀ Nn . 

(2p) f) S  se calculeze 







+++

∞→ nn

1
...

2

1
1lim  . 

(2p) g) S  se arate c  ∞=
∞→

n
n

alim . 
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Varianta 33 
 
Subiectul I 

a) 1. b) 
14

11
. c) x-4y=5. d) sin4<0 si sin3>0. e) 

6

5
. f) a=b=1, c=-4. 

Subiectul II 

1. a) 0̂ . b) 
5

1
. c) log29=2log23 > 2 �i log34=2log32 < 2. d) 5 e) 2. 

 2. a) 1+sinx. b) 1sin
2

1
−  . c) ( ) 0≥′ xf , ∀ [0, ∞ ). d) 1+sin1. e) 

2

2ln 2

. 

Subiectul III 

a) C=
















−

−

111

111

111

.  

b) Dacă  adumăm linia 1 la linia 2 �i la linia 3, obŃinem elemente din mulŃimea  {-2, 0, 
2}, deci numai numere pare. Scoatem factor pe 2 de pe linia 2 �i de pe linia 3 �i 
determinantul obŃinut se divide cu 4.  
c) Cum det(A) este o sumă de 6 termeni din mulŃimea {-1, +1}, rezultă că -6≤ det(A) ≤6.  
d) rezultă din b) �i c).  
 e) Dacă B-1 ∈  M, atunci B �B-1 =I3, imposibil deoarece matricea  B �B-1 va avea numai 
elemente impare.                                                                                                                                               

f) Pentru A=
















111

111

111

 avem rangA=1, pentru A=
















−

111

111

111

 avem rangA=2, pentru 

A=
















−

−

111

111

111

 avem rangA=3.  

g) Matricea A2 are numai elemente impare �i utilizând  metoda inducŃiei matematice  se 
arată ca pentru orice n număr nenul matricea An are numai elemente impare. În particular, 
matricea A2007 are numai elemente impare. 
 
Subiectul IV 
a) Numerele 1, a, …,an sunt în progresie geometrică cu raŃia a≠1.  

b) Avem ( )
aa

a
aa

n

n

n

n −
=

−

−
=+++

+

∞→∞→ 1

1

1

1
lim...1lim

1

.  

c) Avem 1+ *
1

2
,

11
1

1
1

1

1
1

1
...

11
N∈∀

−
=

−

<

−

−

=+++
+

n
p

p

pp

p

ppp

n

n
. 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

d) Fie f: (-1,+ ∞ ) →R, f(t)=ln(1+t)-t. Cum f’(t)=-
t

t

+1
 , f este crscatoare pe (-1,0) si 

descrescatoare pe (0, ∞ ). f(0)=0 este valoarea maxima, deci  f(t)≤0, pentru orice t>-1. 

 Deducem că f(
x

1
)<0, ∀ x>0 ⇔ ln(1+

x

1
)- 0,

1
ln)1ln(0,0

1
>∀<−+⇔>∀< x

x
xxx

x
. 

e) Cum ln(x+1)-lnx< 0
1

>∀x
x

 avem: ln2-ln1<1, ln3-ln2<
2

1
,…,ln(n+1)-ln n <

n

1
 rezulta  

*),1ln(
1

...
2

1
1 N∈∀+>+++ nn

n
.  

 f) Cum ∞=+
∞→

)1ln(lim n
n

din e) ⇒  ∞=







+++

∞→ nn

1
...

2

1
1lim . 

g) Fie ε >0 �i s∈N astfel încât ε>+++
s

1
...

2

1
1 . Alegem [ ]!log 2 sk =  �i 

{ }kpppP ,...,, 21=  mulŃimea numerelor prime care se găsesc în dezvoltarea lui s!.  

Atunci ε>+++>







++⋅⋅








+++>

−
⋅⋅

−
=

sppppp

p

p

p
a

k

tt

k

k

k

k

1
...

2

1
1

1
...

1
1...

1
...

1
1

1
...

1 111

1  

Deci ∞=
∞→

n
n

alim . 

 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro


